附件2

民进浙江省委会参政议政

课 题 申 报 书

课题名称：                          
申请单位：                          
负 责 人：                          
电    话：                          
电子邮件：                          
民进浙江省委会调研处制
二○一五年  月  日
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	一、选题理由：包括课题的意义和价值，提出当前存在的主要问题等。（500字左右）

例：我省“七山一水两分田”，山区是我省拓展发展空间、加快经济发展的新增长极，也是推进海洋经济发展示范区建设的纵深腹地，更是构筑生态屏障、推进生态文明建设的主要阵地，是全面建成惠及全省人民的小康社会、加快现代化建设的重要区域。相对于沿海和平原地区，我省大部分山区发展相对滞后，加快山区经济发展对我省发展全局有着特别的重大意义，促进山区加快发展、高质量发展，已成为事关全省协调统筹发展全局的不得不破解的时代任务。

当前，我省山区发展存在的突出问题，一是总体上发展基础相对薄弱；二是经济社会发展环境相对不利；三是体制机制痼疾制约明显；四是围绕生态经济急需的科技创新支持矛盾突出；五是与我省沿海地区发展差距有拉大趋势，尤其是在海洋经济发展大力推进的时代背景下，这一现象更为引起社会关注。为此，省委、省政府在大力推动发展海洋经济的同时，提出了要同步发展我省山区经济的战略部署。
本课题紧紧围绕我省山区经济发展总体规划要求，提出我省山区经济发展的主要着力点，对我省山区经济发展下阶段明确工作目标，提出工作举措和出台相关政策，将具有很强的思想性、针对性和可操作性，对我省山区经济发展推进有重要现实指导意义。
二、调研内容：包括课题研究的基本思路、重点难点及创新点等。（300字左右）   

例：本课题研究思路上，主要针对我省山区经济发展目前存在的突出问题，从政府工作思路和政策举措指向要求出发，立足全省山区转型发展所普遍需要的工作着力点需要，通过充分的相关实地调研，以及对国内外山区经济发展路径经验研究，结合我省山区转型发展实际阶段，提出相应的山区经济转型发展相应的工作着力点和制订相应政策的建议。
本课题的创新点，主要在于：一是围绕全省山区经济发展规划，重点就工作着力点提出具有可操作性的方案，这是对总体规划的深化，有很强的指导性，对省委、省政府指导山区转型发展具有创新思路的深化意义；二是国内外山区转型发展比较研究所推导出的对我省山区发展的几点经验。

本课题研究难点：一是国内相关省份山区转型发展比较研究，以及对我省的启示；二是我省相关地区山区发展现状数据的采集。
三、对策建议：就所研究课题向政府拟提出的主要对策措施或实施方案等。（200字左右）

例：通过本课题的研究，主要就我省山区转型发展的战略着力点，初步考虑拟向政府提出以下几个方面的建议：
一是以构建生态产业平台为抓手，促进山区新型工业化发展。
二是以构建人口流动机制为抓手，促进山区新型城市化发展。
三是以构建美丽乡村建设为抓手，促进山区农村现代化发展
四是以构建公共服务平台为抓手，促进山区社会均等化发展
五是以构建大交通大水利为抓手，促进山区基础设施网络化发展
六是以构建现代商贸平台为抓手，促进山区对外融合与开放发展。
针对以上相关战略着力点，提出切合我省山区实际的政策措施建议。主要有差异化的土地政府、人口管理政策、财政政策和相关科技支持等方面的政策。
四、调研方法

例：课题调研方法上，主要采用现场考察与专家访谈，以及历史资料分析研究和文献检索等途径，取得一手文字资料和亲身体会，从而针对性地进行深度研究，初步考虑赴丽水等地开展一周的考察调研与交流，以搜集相关资料，并依托平时研究积累，开展相关研究。

五、进度安排

例： 6~8月，开展课题报告初稿编撰和专家咨询；
9月，完成课题初稿；
10月，进一步征求专家意见，修改完善初稿；提交课题研究成果。
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